
频率特性的概念
设系统结构如图，由劳斯判据知系统稳定。

给系统输入一个幅值不变频率不断增大的正弦，

Ar=1 ω=0.5 ω=1 ω=2 ω=2.5 ω=4

曲线如下:

结论：
给稳定的系统输入一个正弦，其稳态输出是与输入

同频率的正弦，幅值随ω而变，相角也是ω的函数。
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例题：绘制开环对数幅频渐近特性曲线
解：开环传递函数为

)30s)(5.0s(s
)2s(300)s(H)s(G





)1s
30
1)(1s2(s

)1s5.0(40)s(H)s(G



  

低频段： S
40

5.0 时为38db

转折频率：0.5     2      30

斜率：       -40    -20   -40

1.0 时为52db
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返回

说明:     r(t)=δ(t),                         C(    )=0

所以,系统稳定



时域稳定曲线
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说明:     r(t)=δ(t),                         C(     )=

所以,系统不稳定



时域不稳定曲线
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例题3：绘制                                                  的对数曲线。
)100s4s)(1s(s

)1
5
s(2000

)s(G 2

2




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解：
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对数幅频：低频段：20/s

    转折频率：1       5      10

    斜率：      -40     0      -40

修正值：

           

db14.8L,59.9,10,2.0 mrn 

对数相频：相频特性的画法为：起点，终点，转折点。

环节角度： 0 1 5 10 
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例题1：绘制                                         的幅相曲线。)1s(s
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解： o180)0j(G 
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oo 900 _________________
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 0)]j(GIm[, 令 0)6(5, 2  1,1, 2 即
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点无实数解，与虚轴无交令 .064,056,0)]j(GRe[ 222 

曲线如图所示：

返回 开环幅相曲线的绘制
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临界稳定的特点
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若系统的开环幅相曲线如图：
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若a点沿着单位圆顺时针转过r角，则    

                                               同时成立。 ojGjG 180)(,1|)(|  
若b点沿着负实轴向左移动到(-1,j0)点，则 

                                                同时成立                                                                                           ojGjG 180)(,1|)(|  
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B点为交界频率

稳定裕度的定义高参考价值的真题、答案、学长笔记、辅导班课程，访问：www.kaoyancas.net

完整版，请访问www.kaoyancas.net 科大科院考研网，专注于中科大、中科院考研




